

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 1-2 классов по теме:
«БИЗНЕС И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»**

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о том, какое значение имеет использование цифровой экономики для развития страны, понимания значимости технологического предпринимательства для будущего страны и ее технологического суверенитета.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

проявлять интерес к новым технологиям и их роли в бизнесе, понимать важность трудолюбия, креативности и упорства в достижении личного успеха и успеха всего региона.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Ребята, представьте, что в нашем регионе есть особая экономическая зона (ОЭЗ). Там работают учёные и инженеры, которые придумывают новые изобретения и технологии. Они не только разрабатывают идеи, но и воплощают их в жизнь: создают опытные образцы, проверяют их работу, а затем, если всё хорошо, делают первые небольшие партии для продажи. Ещё они создают новые компьютерные программы, которые могут быть полезны многим людям.

Особая экономическая зона (ОЭЗ) – это специально выделенная территория в России, где действуют особые правила для бизнеса. Это сделано для того, чтобы предприятиям было выгоднее там работать и развиваться. На данный момент в нашей стране существует шесть крупных ОЭЗ промышленно-производственного типа, которые управляются на федеральном уровне.

Липецкая область получила право на создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Липецк» на территории Грязинского района Липецкой области по итогам конкурса, проведенного Министерством экономического развития РФ в 2005 году. ОЭЗ «Липецк» расположена на трех площадках: в городе Липецке, городе Грязи и в Елецком районе.

Главными направлениями развития особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Липецк» являются станкостроение, робототехника, автомобилестроение, автокомпоненты и комплектующие, сельхозмашиностроение, оборудование и запасные части, сложнобытовая и электронная техника, радиоэлектроника, энергетическое, медицинское, электронное и оптическое оборудование. «Особая экономическая зона «Липецк» считается лучшей в стране по множеству показателей. Это действительно объект гордости нашего региона, познакомиться с которым хотели бы многие.

На ОЭЗ «Липецк» проводятся обзорные экскурсии для школьников и студентов, которые знакомят ребят с заводами компаний и позволяют узнать секреты производства шин «Yokohama», увидеть, как производят кофе, который стал одним из лучших в стране, и посмотреть самый большой в России завод по выпуску стеклянной тары. Производство ОЭЗ «Липецк» очень многообразно: оборудование для теплиц и птицефабрик; системы охлаждения; компоненты для автомобильных шин; картофель фри; завод, выпускающий кофе российского производства.

Особые экономические зоны регионального уровня – инновационный метод комплексного развития территорий региона, формирующий благоприятную основу для успешного развития бизнеса в области.

В Липецкой области есть несколько специальных зон, которые помогают развивать промышленность и новые технологии. К ним относятся:

- Особая экономическая зона «Тербуны»;
- Особая экономическая зона «Чаплыгинская»;
- Особая экономическая зона «Данков»;
- Особая экономическая зона «Елецпром»;
- Особая экономическая зона «Липецк-Технополус» для инновационных технологий.

Эти зоны создают новые рабочие места и помогают в развитии экономики региона.